

**Интерактивный справочник православных святых города Бреста**

**Научный руководитель – Трофимчук Екатерина Васильевна**

*Тунчик Дарья Сергеевна*

*Абитуриент*

Гомельский государственный медицинский университет, Медико-диагностический,  
Биологическая химия, Гомель, Беларусь  
*E-mail: lyceum.regional@gmail.com*

К настоящему времени веб-приложения по сакральной географии и в частности по святыням для территории Бреста и Брестской области представлены незначительно, что требует усиления работы в данном направлении. Для создания веб-приложения в ходе проведения исследования использовались шаблоны «Story map Series», «Story Map Shortlist», «Story Map Cascade» карт историй (Story Map) ArcGIS Online (по результатам анализа веб-приложений выбраны оптимальные, удовлетворяющая целям и задачам исследования).

Интерактивный справочник православных святых города Бреста (<https://arcgis/lirbm8>) создан для ознакомления и изучения объектов сакральной географии (святынь, храмов, мощей, культовых объектов и реликвий) в пределах города Бреста и как краеведческий, просветительский материал.

Создание приложения включает семь основных этапов, которые различаются по продолжительности, типу работ, временным и трудовым затратам. Например, этап - изучение возможностей включает рассмотрение 4 аспектов от наличия данных (собирались самостоятельно) до оценки возможности внедрения в среду.

Приложение характеризуется многоуровневой структурой, а также наличием различных тематических разделов (вкладок). Веб-приложение включает две части вспомогательную и основную. Основная часть характеризуется наличием пяти второстепенных веб-приложений («Становление православия в Беларуси», «Патриарший Экзарх всея Беларуси», «Архиепископ Брестский и Кобринский», «Основные церковные праздники», «Словарь религиозных терминов») и одного главного (состоит из 4 тематических разделов).

Раздел «Иконы» включает более 12 объектов (икон), которые являются святынями в определенном храме. Каждый священный объект имеет в своем содержании фотографию, название, точку на карте с точным расположением и ссылку на значимую информацию (жизне святого, описание и значение иконы и др.).

Раздел «Храмы» состоит из 4 объектов, каждый из которых внесен в список историко-культурных ценностей Республики Беларусь и является местом религиозного почитания, особенно дорогим.

В третьем разделе представлено описание мощей святых. Все эти объекты почитания сопровождаются: иллюстрацией святого, мощи которого представлены; ссылкой на молитву; днями почитания святого; краткой информацией о святом (жизне, когда было совершено прославление) и ссылками на источники информации.

В четвертом разделе представлены культовые объекты и реликвии, такие как: «Брестская Библия», «Памятник Афанасию Брестскому» и др.

Прогнозные предположения о развитии объекта исследования: (1) разработка методических рекомендаций по созданию приложений для выполнения научных исследований; (2) создание узкоспециализированных и локальных проектов на базе выполненного; (3) разработка и создание религиозных экскурсий, паломнических туров.

При оценке возможностей внедрения интерактивного справочника рассматривается вопрос его применения в краеведческих целях, но и в качестве приложения для паломнического отдела города Бреста.